

# 卫生间整改疑难各个击破

## 疑难 1

卫生间放坡过大，高度差达到4厘米，现在一进卫生间就感觉地不平，头晕。正常情况应该怎样？现在还有什么方法可以调整吗？

>>专家支招

一家装饰集团总工程师年志仁介绍，这种情况下已经不能够调整了，只能重新装修。一般情况下，卫生间的坡度在千分之一到千分之三之间。如果卫生间坡度过大一般只有两种原因，一是业主要求，另一种是由于工人担心卫生间的防水做得不过关。因为如果卫生间排水不畅，会对防水层造成一定压力，施工质量不好，很可能会因此出现漏水。所以工人把坡度提高，让排水更加通畅，减少风险。所以业主在装修时一定要注意监督。

## 疑难 2

旧的卫生间过门石往外渗水，现在进行二次装修，怎么做才能避免发生这样的问题？

>>专家支招

过门石往外渗水一般不是过门石地区防水的问题，年志仁介绍，这种情况一般都是因为卫生间出现了漏水点，所以最重要的是先找到漏水点。如果水是从过门石漏出而不是往楼下漏的话，说明地面的防水层效果比较好，问题出在管道上的可能性比较大。

## 疑难 3

我家是老房，卫生间比室内地面高出20厘米，卫生间高出的部分可能走了部分下水管，有什么方法可以安全地降低卫生间地面高度吗？

>>专家支招

这样的情况无法再降低卫生间的地面。因为老房的卫生间下面一般是铸铁的下水管，如果拆除会对原有下水管造成破坏，出现漏水隐患。

卫生间一向是装修施工的重点，稍有大意，漏水、瓷砖空鼓等问题就会随之而来。那么，我们应该如何防患于未然，对于已经出现的问题又要如何整改呢？且看相关专家集中作答。



## 疑难 4

原来装修时工人把卫生间的风道拆了，改用一根大约6cm直径的PVC管代替，似乎比较节省空间，但是不知道有没有什么隐患，是否需要改回去？

>>专家支招

没有什么隐患，只是排气功能相对减弱，并且PVC管只能外露在墙上，不能做成内管，影响美观。

## 茶室的四种风格建议



中式古典茶室，自然少不了最具代表性的明清家具，对称布局居多，空间色彩素雅。自然风茶室，顾名思义，一切都尽量是取自自然的物料，保持淳朴原始的风味。和风茶室，秉承了日本传统设计中的道法自然，以天然材料和简洁手法相结合。英式茶室，据传始于19世纪维多利亚时期的英式下午茶，红茶配点心，用来消磨悠长的下午，不同于清茶的另一番滋味，整体风格有英式古典和英式乡村两种选择，古典式严肃拘谨，乡村式放松休闲。

### 茶室

位列宋代“四艺”中的茶，在中国有着古老的渊源，从神农氏发现茶并引入日常饮用，发展至后来的品茶、以茶会友，盛唐时期出现了茶室，时至今

日，茶室已进入家居生活，最常见的是，开辟一个独立的房间专门用来饮茶，与家人朋友度过惬意的休闲时光。

### 茶室的材质与搭配

中式古典茶室的墙面，色彩忌鲜艳，图案忌华丽，地面以实木或优质的实木复合地板为宜，再配合古典花窗、字画古玩等软装饰，茶具多为紫砂或中式古典瓷器；自然风茶室中家具多以竹、藤、木、根雕制成，墙面可用纸浆植物纤维壁纸，或挂上苇子帘、竹帘，地面可用素水泥、竹或木地板、棉麻块毯等；和风茶室多使用木质地台设计，上面铺设榻榻米，其他配饰物品也以木、石、竹、麻等天然材料为主，推拉



的格子门更原汁原味一些。英式乡村风格茶室可以直接设立在有花草的阳光房中，茶具则要使用优质的骨瓷杯盏和银质茶匙。



### 茶室的特殊需求

茶叶具有很强的吸附气味的特性，所以茶室装修中最重要的一点是所有材料与家具都要使用最环保的，装修装饰完成后要进行充分的通风晾置。

和风茶室在设计中为了更符合现代人的就座习惯，不必采用传统和室的跪式坐姿，可以使用电动升降茶桌，令喝茶更舒适。底部的地台空间也不要浪费，可以做成储物空间，每格台面都可以单独翻起，方便物品的取放。

## 鲜花物语

# 让家中花儿朵朵开

鲜花怒放的季节已经过去，现在，我们把花的美丽带回家中，小小的改变，却能让我们的家也到处开满花。

### 花水壶

浇花用的水壶总是给人感觉冷冰冰的，为它也穿上花衣吧！在水壶上画花感觉太平淡，那么用薄的铁片制作好铁片花粘上去一定会很有立体感的。

### 花餐垫

专门卷笔用的竹帘子，用做餐垫也不错，不但隔热、耐滑，而且还环保。但是因为竹帘子看起来比较“素”，所以很少有人选择。其实，让竹帘子由“素”变“花”很容易，只需要你花费五分钟就够了。

### 花钟表

一款花形的钟表挂家中墙面，远看仿佛墙面盛开一朵鲜艳的花。每次看时间的时候，都会有灿烂的心情。

### 花纱幔

蚊帐的功能决定了它的季节性，但蚊帐轻纱曼舞的感觉却是很多女孩都喜欢的。不如我们把它改造一下，让它不仅仅是一个蚊帐，而更像公主的纱裙，一年四季都可以用，躺在这样的纱裙中做梦，想想也是幸福的。

### 花围裙

很多人不喜欢做饭，但当你拥有一款亲手制作的围裙，你做饭的热情一定会高涨起来，甚至还因此厨艺大长，邀请一帮朋友来品尝你主厨的美味，顺便也把你的围裙创意秀一下。

### 花靠枕

棉麻质地的靠枕最适合放在阳台，如果为它们画一些花、鸟，再配合一大块画满花朵的粗麻布，就仿佛把室外的花朵摘回家中，夏天的感觉会更加浓烈。

(陈雪)

(荣华)